
74. ročník Matematické olympiády (2024/25)

I. kolo kategorie Z8
Z8–I–1

Ivan, Jarek, Kája a Luboš mají dohromady 90 známek. Kdyby měl Ivan o dvě známky
méně, Jarek o dvě více, Kája dvojnásobek a Luboš polovinu toho, co nyní, měli by všichni
stejně.

Kolik známek má každý z chlapců? (L. Hozová)

Z8–I–2
Sestrojte rovnoramenný trojúhelník se základnou délky 12 cm a výškou k základně

velikosti 18 cm. Rozdělte trojúhelník na tři lichoběžníky o stejném obsahu. (L. Dedková)

Z8–I–3
Pro čísla a, b, c, d platí:

• číslo a dává po dělení třemi zbytek 1,
• číslo b dává po dělení šesti zbytek 2,
• a− b = d− c,
• číslo d je dělitelné třemi.

Jaký zbytek po dělení devíti může dávat číslo c? Najděte všechny možnosti.
(E. Semerádová)

Z8–I–4
Je dán pravidelný pětiúhelník ABCDE. Rovnoběžka s přímkou AB procházející bo-

dem C protíná přímku BD v bodě F . Kolmice k přímce CF procházející bodem C protíná
přímku BD v bodě G.

Určete velikost úhlu AGF . (P. Bak)
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Do soutěže se přihlaste na http://osmo.matematickaolympiada.cz



Z8–I–5
Podíl nejmenšího společného násobku a největšího společného dělitele čísel a a b je 75.

Součet čísel a a b je větší než 100 a menší než 200.
Určete všechny možné dvojice čísel a a b s uvedenými vlastnostmi. (E. Semerádová)

Z8–I–6
Rybář Štika chytil několik ryb. Když prodal tři nejtlustší ryby majiteli místní restau-

race, snížil celkovou hmotnost svého úlovku o 35 %. Když dal tři nejhubenější ryby svému
psovi, snížil hmotnost zbývajících ulovených ryb o pět třináctin.

Kolik ryb chytil pan Štika? (L. Hozová)


